



媒体观点

耕地主要是种粮食的

□ 新华社记者 王立彬

国务院办公厅日前印发《关于防止耕地“非粮化”稳定粮食生产的意见》，要求采取有力举措防止耕地“非粮化”，切实稳定粮食生产，牢牢守住国家粮食安全的生命线。

古话说：“五谷为养。”谷物生产是国家粮食安全的基础。党的十八大以来，中央提出“确保谷物基本自给、口粮绝对安全”的新粮食安全观。对绝大多数中国人来说，小麦、水稻两大口粮加上玉米，三大谷物就是粮食安全的主体，必须确保种植面积和产能稳定。随着经济社会发展，人们饮食结构升级，出现“副食化”特点，但肉蛋奶也是间接消费粮食，这更加凸显了防止耕地“非粮化”的重要性。

防止耕地“非粮化”，靠法治，靠考核，靠监测。要严格执行新的土地管理法、农村土地承包法及基本农田保护条例等法律法规，省级政府要切实承担起保障本地区粮食安全的主体责任，将粮食生产目标任务分解到市县。要按中央要求，把严禁耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”全面纳入粮食安全省长责任制考核、省级政府耕地保护责任目标考核。要综合运用国土卫星遥感技术，开展耕地种粮情况监测，建立耕地“非粮化”情况通报机制。各地区要对本区域耕地种粮情况进行动态监测，将倾向性、苗头性的问题掐灭在萌芽状态。

防止耕地“非粮化”，要解决苗头性问题，更要解决源头性问题。必须完善粮食生产支持政策，解决粮食生产比较效益低问题。要落实奖励政策，健全利益补偿机制，着力保护和调动地方各级政府重农抓粮、农民务农种粮的积极性。要支持家庭农场、农民合作社发展适度规模经营，完善小麦稻谷最低收购价政策。特别要强调的是，按中央要求，在坚决遏制住耕地“非粮化”增量同时，务必因地制宜，稳妥处置耕地“非粮化”存量问题，避免急于求成“一刀切”砍果树铲苗木，影响农民生计。

扫描二维码
下载客户端

云集一端 报览天下



龙敏飞

我们并不反对感恩教育，甚至是支持的，但是，我们反对与反感一切形式主义的感恩教育，一切没有基于互相尊重之上的感恩教育。

开屏新闻APP
理想生活 即刻开屏

杨玉龙

针对代购骗局，靠消费者防是防不住的，更需要综合施治，尤其是相关部门须依法加强信息网络的监管，对网络社交的异常情况或者违法犯罪迹象，应及早出手以绝后患。

别让感恩教育成为“形式主义教育”

“这样的‘老师好’，意义何在？”最近两天，四川乐至有网友发布视频，质疑乐至中学安排学生在校门口列队迎接老师。视频中，有一辆车进入校门时，学生们还90度鞠躬，大声喊着“老师好”。11月18日，乐至中学表示，学生参加的是感恩教育等校园社会实践活动，也并非只是问老师好，还帮助维持校门秩序等。乐至县教体局称，鞠躬问好是学生在活动中的自愿行为，教体部门已督促学校优化活动方案，规范教育行为。(11月19日《成都商报》)

引发广大网友强烈“不适感”的“学生列队迎老师开车入校还鞠躬”，最终的回应是：学校为了提高学生自主管理意识、锻炼实践能力、培育良好品行，今年以来开展了以感恩教育、传统美德教育等为主要内容的校园社会实践活动，涉及食堂、宿舍、校门等多个点位。至于“学生列队迎老师开车入校还鞠躬”，则是学生的自愿行为。这样的回应，并不足以打消外界的疑惑，一句“自愿”也无法掩盖背后的问题。

提及感恩教育，就不得不说一些现实的情况。仍然记得2007年，巴蜀小学六年级毕业典礼上，时任校长的廖文胜亲自为486位毕业生颁发毕业证书，并且深深鞠躬祝福，但多数学生无动于衷，鲜有学生表达“感谢”。这样的事情，一度引发全社会对感恩教育的讨论。同样的，在现实生活中，有的孩子娇生惯养，父母为他们倾心倾力付出，有孩子却变成“白眼狼”，毫无感恩之心，这同样引发热议。种种的现实说明，培养孩子

们的感恩意识迫在眉睫。

近年来，感恩教育越来越得到社会各界的重视，学校方面也在积极作为。感恩教育从娃娃抓起，也渐渐成为一种社会共识。比如，给父母、长辈洗脚；给父母、长辈下跪；给老师鞠躬感谢……感恩教育的形式，慢慢地多起来了，也让全社会意识到，感恩教育的确是无法忽视的大事。这些现实，都是很好的苗头，虽然背后夹杂着一定的批评与质疑，但依然在风浪中前行，这是值得肯定的。

但也必须承认的是，有的感恩教育其实已经走偏，比如下跪之举就不合适，下跪与感恩，是没有必然联系的；再比如，洗脚是没有问题的，但是，洗脚要拍照、拍视频打卡，又变成新的形式主义了。至于如今的“学生列队迎老师开车入校还鞠躬”，更给人一种不是感恩教育而是奴化教育的感觉。毕竟，任何的感恩，都是发自内心的，也是相互尊重的。我们并不反对感恩教育，甚至是非常支持的，但是，我们反对与反感一切形式主义的感恩教育，一切没有基于互相尊重之上的感恩教育。

古训《增广贤文》有云：“羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义。”孝与感恩，是中华民族传统美德的重要内容。所以，对各个学校来说，开展感恩教育没有问题，但一定要注意方式方法，别为了感恩而感恩，也别把感恩当成形式主义去做，而应该融入教育教学的全过程，用言传身教潜移默化地影响孩子。这些，才是感恩教育的真谛。

警惕假代购背后的真骗局

钻了社交平台代购先付款后发货的空子，假代购周某在不到两个月的时间内实施网络奢侈品代购诈骗7起，被判处有期徒刑13年。记者近日从北京市石景山区法院了解到，目前这类新型诈骗犯罪主体呈现年轻化趋势，而此案的7名被害人也同样是二三十岁的年轻代购。法官提醒，网络代购需谨慎。(11月19日《北京晚报》)

网络代购成为许多消费者喜爱的购物方式，而一些不法分子利用社交平台代购先付款后发货的特点，实施诈骗。诚如新闻中的案件，犯罪分子将自己包装成电商卖家或留学生，在交友软件或社交平台发布奢侈品代购信息，骗取被害人信任后，诈骗钱财。可见，消费者若防范意识差，极容易上当受骗，致使自身利益受损。

值得注意的是，据法官介绍，这类新型犯罪主体呈现年轻化趋势。北京市石景山区法院审结的网络社交犯罪中，犯罪主体的年龄集中分布于20至35岁之间。尤其是，由于社交网络平台的准入门槛较低，犯罪分子只要通过手机或电脑下载社交软件即可实施诈骗等行为，不仅导致利用平台实施犯罪的情况多发，而且所带来的社会危害同样不能小觑。

防范被假代购所伤，需要消费者强化消费安全意识。一方面进行网络代购须选择正规平台，尤其借助社交平台代购，有效的防范更不能缺失，比如，明显低于市

场价格的商品应睁大眼睛，切忌因为贪图一时的便宜导致上当受骗；另一方面注意留存消费证据，以便于在不幸落入诈骗陷阱时，能够运用法律武器维护自身的权益。

同时，相关部门还必须在依法打击假“代购”方面施力。今年2月28日，国家发改委等23部门联合发文《关于促进消费扩容提质加快形成强大国内市场的实施意见》，其中就明确指出，“加大对非法代购等违法违规行为的惩治力度，堵住相关商品非法入境‘旁门’”。事实上，市场整治力度越大，一些不法经营行为越没有市场，类似的骗局也就注定会销声匿迹。

此外，社交平台也须负起责任。“陌生人”社交带来了安全隐患，犯罪分子能够更隐蔽地利用安全漏洞，利用不法手段获得自己所需的各类信息并实施诈骗。对此，社交平台不能无动于衷。诚如法官建议，社交软件运营商应设专门机构受理举报，过滤社交软件内的非法信息，也应当对软件内的第三方支付平台进行监管，以便对不法行为早发现、早惩治。

可以说，针对代购骗局，靠消费者防是防不住的，更需要综合施治，尤其是相关部门须依法加强信息网络的监管，对网络社交的异常情况或者违法犯罪迹象，应及早出手以绝后患。当然，从网民的角度来讲，也有必要增强互联网安全意识，对陌生人添加好友的，要谨慎审查，更须避免向陌生人发送涉及个人隐私的图片、文字或视频等。

通知

全蕾，女（身份证号：5325301197107061227）你注册了妇产科医师在官渡泰康诊所里，目前要进行医师电子证照申领，无法联系到你，即将对你进行备案，请见报后尽快与张师联系15812116816。

通知

饶友昆，原居住在昆明市铁路怡园小区207幢4单元52号，你的继父唐甫生因突发疾病于2020年11月5日晚去世，11月7日在西郊殡仪馆火化，现骨灰盒寄放在殡葬公司，望你见报速来见他最后一面，并协助处理相关事宜，电话：13888167182。

昆明市五华区民间文艺工作者协会遗失组织机构代码证正本，代码：51843714-3，登报作废。

昆明怡康体育发展有限公司遗失预留富滇银行昆明联发支行的石辉权私章，声明作废。

注销公告

昆明市五华区民间文艺工作者协会（统一社会信用代码：532530102MA6PJT FY75）遗失发证日期为2020年6月9日的营业执照副本，遗失卫生许可证，证号：五卫公证字2020第530102010664号，登报作废。

昆明市五华区民间文艺工作者协会清算组 2020年11月20日

债权申报公告

云南空港航空食品有限公司秉承诚信经营理念，竭力与客户形成良好的合作关系。因审计工作需要，特发此公告，请相关债权人及时申报相关债权，云南空港航空食品有限公司将对申报的债权进行审计后予以付款。相关事项如下：

一、申报时间、地点及联系人

1、申报时间：截至2021年1月3日，周一至周五的上午9:00-12:00，下午13:00-17:00。

2、申报地点：审众环会计师会计师事务所（特殊普通合伙）云南亚太所（云南省昆明市盘龙区131号汇都国际C座6层）。

3、联系人及联系电话：唐婷 18313839408

三、申报债权范围

申报登记人与云南空港航空食品有限责任公司形成的真实、合法、有效的债权关系。

四、注意事项

1、申报人申报时，请出示营业执照原件、身份证原件、授权委托书、与债权相关的合同、文件原件等相关材料。材料必须真实、有效、合法，否则申报人承担由此带来的一切法律后果。

2、本次申报为当面登记受理，来电来函均不予登记受理。

特此公告

云南空港航空食品有限公司
2020年11月20日

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

昆明邦智晟房地产经纪有限公司遗失富滇银行昆明度假村支行（账号：242031010000619778）预留财务章、温俊私章，登报作废。

赵守珍 2020年11月15日遗失身份证件，证号：65292219891207044，登报作废。

昆明市西山区仟滋美容店（统一社会信用代码：92530112MA6NMUXT8Y）遗失发证日期为2020年6月2日的营业执照副本，登报作废。

昆明铭钻商贸有限公司遗失工商银行昆明电力大楼支行（账号：2502118709200003228）预留财务章、法人张劲章，登报作废。

昆明市五华区民间文艺工作者协会遗失社会团体法人登记证书副本，证号：滇昆五社证字第023号，登报作废。

昆明市五华区久匠美容店（统一社会信用代码：92530102MA6PJT FY75）遗失发证日期为2020年6月9日的营业执照副本，遗失卫生许可证，证号：五卫公证字2020第530102010664号，登报作废。

母亲曾祥会（身份证件：510225197009231869）遗失女儿苏莎莎于云南中西医结合医院开具的出生医学证明，编号：F530172256，登报作废。

本栏目所展示的信息由发布人自行提供，本报不是内容的制作者，只负责原样展现信息发布人所要发布信息的内容，信息内容的真实性、准确性和合法性由发布人负责。